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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστο 

Στυλιανίδη. 

Θέμα: «Η πυρκαγιά της 4ης Ιουνίου στα οικοσυστήματα Βούλας, Γλυφάδας και 

Βάρης.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Copernicus Emergency Management Service – Mapping με 

δορυφορική αποτύπωση εκτιμά σε 4.322 στρέμματα την κατεστραμμένη έκταση από 

την πυρκαγιά της 4ης Ιουνίου 2022, η οποία ξεκίνησε από την Γλυφάδα, έκαψε το 

Δάσος της Βούλας και προκάλεσε καταστροφές σε κατοικίες της περιοχής. 

Πρόκειται για ένα Δάσος τυπικής μεσογειακής βλάστησης, αποτέλεσμα εκτεταμένων 

έργων αναδασώσεων στα τέλη της δεκαετίας του ‘70. Επί της ουσίας ήταν αθέατο και 

πλούσιο δάσος με υψηλά ώριμα δένδρα τα οποία μπόρεσαν να επιβιώσουν για λίγο 

περισσότερο από τέσσερις δεκαετίες. Η χλωρίδα και η πανίδα του συνιστούσαν μία 

σημαντική βιοποικιλότητα που προσέφερε ανάσες οξυγόνου, βιοκλιματική ρύθμιση, 

συγκράτηση θερμοκρασιών και όμβριων υδάτων στις όμορες περιοχές όπως επίσης 

δυνατότητες αναψυχής για τους πολίτες. 

Η μεγάλη αποτυχία στην αντιμετώπιση της συγκεκριμένης πυρκαγιάς έγκειται στο 

γεγονός ότι δεν ανακόπηκε η πορεία ενός προβλέψιμου μετώπου στα πρώτα του 

στάδια, με συνέπεια οι ισχυροί άνεμοι να το ωθήσουν στο πυκνό προαναφερόμενο 

δάσος. Η φωτιά αλληλοεπιδρά με την εναέρια ατμόσφαιρα, καθώς δημιουργούνται 

ιδιαίτερες μετεωρολογικές συνθήκες κατά τις οποίες λειτουργεί ως θρυαλλίδα που 

εκτοξεύεται:    

- Με ισχυρές ανοδικές κινήσεις του αέρα, οι οποίες δημιουργούνται από την έντονη 

εκπομπή θερμότητας λόγω της καύσης, η πυρκαγιά εκτοξεύεται σε ανώτερα 

στρώματα. 

- Με καθοδικές κινήσεις του αέρα οι οποίες συνυπάρχουν με τις ανοδικές και 

τοιουτοτρόπως δύνανται να δημιουργηθούν νέες εστίες σε ελάχιστο χρονικό 

διάστημα. 

Δεδομένου ότι το πύρινο μέτωπο δεν αναχαιτίστηκε από την πρώτη στιγμή της 

εκδήλωσής του, καθώς επικράτησαν οι προαναφερόμενες συνθήκες κατά τις οποίες 

πλέον η αντιμετώπιση της πυρκαγιάς κατέστη ιδιαίτερα δυσχερής, ενώ η εξέλιξη του 

μετώπου καθοριζόταν από την τοπική γεωμορφολογία, το ανάγλυφο του εδάφους, την 

ύπαρξη πλούσιου φυτικού υποστρώματος και καύσιμης ύλης, την απουσία 

προληπτικών μέτρων προστασίας και εργασίας στο πεδίο, τον απογοητευτικό 

συντονισμό των δυνάμεων καταστολής της πυρκαγιάς. Ολόκληρος ο μηχανισμός 
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απέτυχε να αντιμετωπίσει μία περιαστική πυρκαγιά. Συνεπώς, κύριο μέλημα αυτή τη 

στιγμή πρέπει να είναι ο απολογισμός όλων των παραγόντων που συντέλεσαν στην 

αποτυχία αντιμετώπισης του πύρινου μετώπου, ώστε να ληφθούν υπόψη για τον 

σχεδιασμό της επόμενης μέρας.  

Παράλληλα χρειάζεται να ληφθεί μέριμνα για τους ανθρώπους που μάχονται στην 

πρώτη γραμμή του πυρός καθώς, όπως έχει ήδη δημοσιευτεί από τους Εποχικούς 

Πυροσβέστες στην ιστοσελίδα τους σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, στο 251 Γενικό 

Νοσοκομείο Αεροπορίας σε Εποχικό Πυροσβέστη, που τραυματίστηκε στην 

προαναφερόμενη πυρκαγιά, γνωστοποιήθηκε ότι δεν δικαιούται περίθαλψης. 

Συγκεκριμένα το μήνυμα του πατέρα του έχει ως εξής: 

"Καλημέρα, να ευχαριστήσω για την παροχή ιατρικής φροντίδας το 251 ΓΝ Αεροπορίας 

για τον εποχικό πυροσβέστη που διακομίστηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, από την 

φωτιά της Γλυφάδας εχθές 04/06/2022 και ταυτόχρονα να εκφράσω το παράπονο 

διότι του είπαν ότι δεν δικαιούται περίθαλψης καθώς είναι εποχικός. Όπως 

ενημέρωσαν και την οικογένειά του ότι αν χρειαστεί περαιτέρω ιατρική βοήθεια δεν 

θα μπορέσουν να του την παράσχουν μετά το εξιτήριο και θα πρέπει να απευθυνθείτε 

σε άλλο νοσοκομείο." 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να καλύψετε τις ελλείψεις στον σχεδιασμό και συντονισμό του 

Υπουργείου αρμοδιότητάς σας με σκοπό την άμεση και έγκαιρη αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών της φετινής αντιπυρικής περιόδου; 

- Προτίθεστε και με ποιο τρόπο να αντιμετωπίσετε άμεσα την έλλειψη δικαιώματος 

περίθαλψης όπως γνωστοποιήθηκε από το 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας στον 

Εποχικό Πυροσβέστη που διακομίστηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, από την φωτιά της 

Γλυφάδας στις 4 Ιουνίου 2022;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




